



國內

台東郵局許可證
台東字第15號

雜誌

台東誌字第13號
執照登記為雜誌交寄
發行人/呂立漢

台東立案證書：府社兒婦字第1050141742號

電話：089-223194 傳真：089-227641

地址：954臺東縣卑南鄉賓朗路260號

E-mail：ho.ansf@msa.hinet.net

南投設立許可證：府社工婦幼字第1050143876號

電話：049-2926811 傳真：049-2927631

地址：545南投縣埔里鎮東澗路33之2號

E-mail：ansf.nantou@msa.hinet.net

法人設立許可證：法人登記證書109證他字第46號



Kidsalive[®]
INTERNATIONAL

Christian Care for Children at Risk

財團法人私立台東 基督教阿尼色弗兒童之家



雙月刊

206
期

2025年03月~04月

教養孩童，使他走當行的道，就是到老也不偏離。-聖經-

<http://www.kidsalive.org.tw>

時光的步伐轉眼間就來到了五月，真的好快。感覺上是新春剛過不久，馬上來到了春夏交接的季節。



五月是美好的時段，適合很多情況的需求，包括外出活動、旅遊、學習行程的規劃等等。氣溫也是宜人舒適的。

五月也是接近離別的日子，因為每年的夏季，正是在安全環境下長大的孩子們，要飛躍外出、獨立自主的季節。看著孩子們的成長，滿心喜悅之外，更要感謝我們工作團隊的成員們，盡心力的付出教育、陪伴、開導、扶持，全心全意的用溫度陪他們走一段。

另一個要大力感謝的就是社會上的諸多善心人士的鼓勵與支持，謝謝有您們的同行與幫助，讓我們在這條愛的路上不孤單。在這個實務的工作上，真的需要有慈善美意的心志者來共同參與。

孩子們的人生成長路上，感謝有您，溫馨滿滿。

五月花開在太陽下，祝福即將離開院區的孩子們，走在以後的日子裡，身、心、靈、行為、內涵、思維各方面都擁有一個健康的人格特質，迎向光明的未來，建立起更加美好的人生。

祝
以馬內利

您的朋友 呂立漢上



春假很短·但很精彩



又來到了一年一次的四天連假，這四天連假很不錯唷！

第一天我們就有刺激的活動等著我們參與，因為是趣味障礙運動會，不僅可以訓練我們的體能，也還有遊戲，有好幾個關卡可以去突破。令我覺得很吃力的就是有一個關卡是袋鼠跳，我完全跳不下去，不僅我覺得快沒有力，還覺得自己一直在原地打轉，但至少我還是努力到了終點，再來就是電影欣賞的部分，透過看電影讓我們從電影中學習到很多，世界上有沒有深淵我不清楚

，但人只要學習從自己的錯誤或壓力走出來，其實都不會掉進深淵，這部影片自己可以慢慢去消化，而不是讓自己越掉越深。

南投家園-○貞

這一次的連假中有很多好玩及有趣的活動，不僅可以從活動中學習到做人處事的道理，也在遊戲中或運動中看到有些人體力不佳，或者快要放棄時，我們可以給予鼓勵，並且在歡樂中我們一起同樂，而連假豐富又好玩，期待下一次的連假活動，也謝謝這次為我們設計這些活動的家園的哥哥和姐姐們，謝謝！



台東院區-○源

清明連假，院內很多活動，其中我印象深刻的是四月五日早上的淨灘，以及晚上歌唱比賽的活動，這些活動都是身為會長的我，帶領幹部們一起籌辦的，當初是真心覺得淨灘很有意義，除了美化環境之外，更重要的是阻止全球暖化。所以一大早，我們青年會帶領全院在海邊，有的用夾子，有的直接用手，撿起了大大小小的垃圾，垃圾袋也一個一個都被裝滿了，到現在回想起來，真的是滿辛苦大家的。

到了晚上，是大家最期待的

「孩是想唱」歌唱比賽，這次我並沒有參賽，因為喉嚨不舒服的關係，真的很可惜，但是在台下看到了許多人在台上奮力的演出，心裡是真的很感動，難得有這個舞台能讓大家在舞台上發光發熱，結束還有觀眾們熱烈的鼓掌，最後真的很感謝青年會幹部們，經過了幾個月的討論，路上難免會遇到許多困難，但我們還是挺過去了，當然才会有今天這個成就，真的很謝謝大家參與。



星期六4月5號的那一天，好累，早上我們以為沒有活動，所以就慢慢地打掃小家，忽然，兩婷姊說：「我們要準備下去HO廣場集合了！」我們才知道有活動，全家手忙腳亂的收拾工具，大HO廣場集合後，我發現只剩我們家還沒集合好，之後我們專心聽大人講話，才知要去淨灘，我心裡還在想：「是沒事找事做嗎？現在要淨灘？」到了沙灘，哇！已經可以說是垃圾場，沙灘亂七八糟，我們清了1、2個小時才乾淨俐落。

之後，回到院裡，又有一個好玩的活動，就是美如天仙的妙

妙姐姐要教我們做小錢包，我不知道要用什麼顏色塗比較好看，所以就亂畫了。晚上七點我們要「歌唱比賽」，有分：國小合唱、獨唱；國中合唱、獨唱；高中合唱、獨唱。我是國小第三個（獨唱）上台唱歌的人。每一組都唱得不錯！在頒獎時，（國小先）第三名是湘○、○涵合唱《讚美的孩子最喜樂》；第二名是好○獨唱《最後一頁》；第一名就是我《紀念》，我以為我是第二名，萬萬沒想到我竟然是第一名，我還在想：「我唱歌好聽嗎？還是我穿得太漂亮了？」我心中充滿問號。



南投家園-〇晶

以前對於兒童節沒有甚麼感觸因為很少在過，只知道每次都會有連假，但是這次的連假我就覺得蠻快樂的，因為有很多的活動，這次連假的活動中印象最深刻的是看電影，以及阿尼色弗趣味障礙運動會，運動會的每一個項目中我很喜歡短跑這個項目，很刺激很爽快！並且看到大家為了彼此都一起努力的加油和打氣，不計較輸贏很有運動家的風範，

心理也漸漸的感受到那股熱情，還有烘培課程我也超喜歡的，因為我們自己做了杯子蛋糕，這個香甜的滋味讓人不用品嚐，光用聞的就很療癒了，有淡淡的、甜甜的氣息，這種感覺真的讓人彷彿在仙界很放鬆，而且透過自己努力所烤出來的蛋糕雖然外觀普普通通可是卻有種成就感，真的很酷，感謝所有家園的大家能為我們付出並設計一系列的活動讓我們歡慶兒童節。



台東院區-○妍

這個活動是我們青年會的幹部們，想了許久，精心策劃的活動，我們特意選在了連假，讓假期增添幾分樂趣，就算沒有回家的院童也可以在院內開開心心的。

夜幕的降臨，氣氛也越來越緊張，一年一度的歌唱比賽，沒錯，我也是其中的一員，在上台之前我一直都處在於一個緊繃的狀態，我們從國小組開

始，國小組一出現，又嗨又EMO，每個人都迫不及待的想要上台表演，每個人上台都不怯場，盡顯出個人的特色，到了高中組，更是炸裂全場，不論是男是女，都足以讓人沉浸在其中，甚至有人聽著就哭了，每個人的歌曲後面都有一個不為人知的秘密，是難過，是開心，我們都不了了之。

感謝這次策劃的幹部們和一直支持青年會的大人們，辛苦了。

台東院區-○媛

今天是四月五日，我們院內有舉辦兩個活動，第一是淨灘，二是歌唱比賽。早上我們先去淨灘，去到海邊後就開始撿垃圾，在海邊撿到非常多的菸蒂、寶特瓶、塑膠袋等，數不清的垃圾藏在草地中，沙灘旁有個湖泊，裡面都是垃圾，很可怕。

到了晚上我們的歌唱比賽就開始了，表演者有人唱中文、族語、日文、英文的歌，讓人眼前一亮，雖然很多歌都是很傷心的歌，但還是有很多人很投入其中，我本來很看好我妹妹阿禰，因為她這次唱的歌和她以前唱的風格差很多，她之前都唱很嗨的歌，但她這次卻唱了「囍」，讓我非常震驚，不過因為歌曲的音樂實在太大聲了，害我都聽不到她的聲音，讓我非常的難過，後面她說她本來想要跳舞，但規則上沒有寫可以跳舞她就沒跳，但其實在她前



清明連假的第一天，我們國高中生去體驗職場的面試，我們在休息室等待面試，女生先去，然後再換男生，有分組，一組三個人，換我們去面試，在面試的過程遇到了很多困難，我在面試時覺得很緊張，面試官在問問題，我的頭腦一片空白，不知道要回什麼，就緊張的亂講一通，到了最後，面試官就教我們講，還講面試的原則，我就學到了很多面試的方法，這個活動可以學到了很多面試的技巧。

到了中午我們吃潤餅、做潤餅，還有聽潤餅的故事，吳大哥也教我們包潤餅，我們看很簡單，其實包起來很難，也很好吃。

到了第二天也有活動，是做牛皮錢包，我們在二樓禮堂跟全院一起做，皮克老師就教我們畫出美麗的圖案，換我們開畫，我想了很多，我先畫天上的星星，中間畫黃昏，後面就畫天黑，畫完之後，妙妙姐姐就開始發玩具、文具、娃娃等，最後我們就拍大合照了。

到了第三天有兩個活動，一個早上的淨灘，一個是晚上的唱歌比賽，我們先去淨灘，我準備夾子和垃圾袋，就去海灘撿垃圾，先去馬路撿到海

灘，撿了很多，有很多不是大自然的垃圾，撿很多都快要爆滿了，撿完就去海濱公園丟垃圾，順便去看以前養的狗。

到了晚上的歌唱比賽，我先去換比賽的衣服，換完之後先在家練一下歌，練歌的時候唱的很好，就準備去二樓禮堂表演，我走進去看了很多參賽選手，就感覺很緊張，開始之後，國小組第一個小朋友上去唱歌，感覺有點無聊，到了第三、四個有比較嗨了，到國中組每個唱歌很好聽，也很嗨，台下也一起嗨，後面就嗨到爆，到了包哥唱再見全部的都一起幫包哥加油，快到合唱組，我就很緊張，到我們之後，前面很順利，我想可以很順利，到了後面什麼怪怪的，什麼...聽不到音樂，我想完蛋了又來了，又開始亂了，我頭腦不知道要怎麼接，唱完之後就跑去廁所想，為什麼會變成這樣，練習的時候很好，為什麼上台表演的時候都亂掉了，我們也講好，要怎麼唱了，他就沒有接到，其實可以唱好完整的歌，沒有關係，盡力就好。

清明連假可以學到很多知識，也知道潤餅傳說，也保護大自然面貌，也跟全院一起做，也玩到了很多，今年連假很有趣，希望下次還可以保護大自然的活動。





台東院區-○輝

這次清明連假的四月五號早上，我們全院出去淨灘。早上我們全院八點四十分點名，點完名大人先簡單的說明流程，說明完，我們就上車子，差不多九點我們就下車撿垃圾，撿到了各式各樣不同的垃圾，比如奶茶罐、泡麵、保力達瓶子、樂事等等的，這是第一次去淨灘，真的很快樂，因為可以保持環境衛生，我覺得很開心，我們把垃圾搬上車我們就出發去海濱公園丟垃圾，順便去看一下狗狗，看起來牠們兩隻狗狗很健康，看完了以後就回家了。

那天晚上有表演歌唱比賽，我是十二號，表演的是「再見」，我唱的時候觀眾們都很嗨，我也很高興，能夠有自己的舞台，全部的人都唱完了以後，就開始我們期待以久的頒獎典禮，雖然有點可惜，不過沒關係，感謝上帝青年會跟工作人員為我們全院辦這麼好的活動，希望下次還有。





